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Felhívás.
A második választókerület választ­

mányának t. tagjait ez utón is felkér­
jük, hogy holnap szombaton este 6 
órakor a Dréher vendéglő külön ter­
mében a képviselőválasztás tárgyában 
tartandó értekezleten okvetlenül meg­
jelenni szíveskedjenek.

A* elnökség.

Ez a kívánság az 6 szerepkörében a 
negativ erőn kívül főleg positiv hatalmat 
telünk fel benne, mely megtanít bennünket 
arra, hogy jobban szeressük a család tűz­
helyt és ápoljuk annak gyöngyét a nőt, 
hogy többet foglalkozzunk a jövő reményé­
vel : az ifjúsággal, hogy ne engedjük át 
annak nevelését idegen, szeretet nélküli ke­
zeknek. A tulipán tanít meg arra is, hogy 
legyünk jó gazdák, jó iparosok, jó kereske­
dők, hogy gyüjtstink mindnyájan saját és 
nemzeti vagyont. Minden tevékenységünkben 
gondoljunk arra is, hogy vájjon javára vá­
lik-e az a hazának. Aki tulipánt vesz, az 
hitelbe nem kapja, hanem csak megtakarí­
tott pénztől vásárolhatja, tehát rendre is 
ezoktat. No sajnálja senki e kis költséget, 
mert talizmánt nyer « tulipánban, mely 
hiába való nagyobb költségektől óvja meg, 
mert mindig ott van kabátunkon őe vagy a 
miénk vagy a másénak megpillantásakor 
mindig eszünkbe juttatja a magunkkal a 
családunkkal, a Hazával, az egész emberi 
séggel szenban fönnálló kötelességeinket. 
Ez a kis virág megtanít bennünket arra, 
hogy saját erőnket kifejlesszük, hogy ide­
genből — amig csak hazai cikkel pótolhat­
juk, ne hozassunk som földterményt, sem 
iparcikket.

*

Az egész világtól való elzáratásunk 
oka a közös vámterület. Bizony nemcsak 
politikailag, hanem gazdasági össszekötteté- 
seink szerint is el vagyunk a világtól zárva.

Ugyanis a vámtarifa XXII—XLVIII.

osztálya alá tartozó ipari áruknak azon 
része után, amelyet Ausztriából hozunk be 
98'4 millió korona vámbevételünk lenne, 
mig ellenben a mindenünk máshonnan ^ be­
hozott ilynemű áruk után a vámbevételünk 
8 7 millió korona lenne. Tehát a vám knl 
földről várható vámbevétel mindössze 892 
százaléka annak a vámbevételnek, amelyet 
az osztrák áruk után várhatnánk. Ez iga­
zolja, hogy mennyire rá vagyunk kénysze­
rítve az osztrák cinkeknek a fogyasztására. 
Lássunk nehány részletet.

Az Ausztriából behozott szövöttárukra 
esnék vára fejében 50 7 millió korona, a 
más országokból behozottra 1"6 millió ko­
rona, tehát az Ausztriából behozottnak mind­
össze 3 22 százaléka. Az I—XXI. tarifa 
osztályodba eső gyarmatáruk vámjából 21 "5 
százalék esne Magyarország javára, mig ma 
az osztrákok csak 16—18 százalékot ismer­
nek el.

Az ásványolaj után ma az egész kö­
zös vámterületnek vámbavótele csak 2-4 
millió korona lenne. Ez a nagy különbség 
természetes is, mert a magas nyersolajvám 
miatt alig jöhet be ásványolaj s Magyar- 
ország kénytelen a maga szükségletét szinte 
kizáróan Galíciából fedezni. íme a közös 
vámterület politikája mennyire elzár ben­
nünket a világtól amennyire rák ény szerit az 
osztrák cikkek fogyasztására 1 1

Barázdák.
Csodát mivel máris ami kis virágunk, 

a tulipán: megtörte az általános közönyt, 
felébresztette a köz szellemet, résztvevőjévé 
tette az egész társadalmat ami nagy küzdel­
münknek. Ha még egyszer bekövetkeznék 
egy korszak, amelyben a hatalom a magyar 
■zabasdágot lábbal akarná tiporni, nem ta- 
lána többé hazaárulókat, kik az alkotmány, 
a törvények és közszabadságok megrontá­
sára vállalkoznának, nem fog már többé 
akadni elv ős nemzettagadó, mert az aki 
maga vagy akinek szülője tulipánt viselt, az 
nem fogja soha többé szentségtörő kezét 
Hazája érdekei ellen felemelni, azok a meg- 
tévelj edettek pedig, akik rot önzésükben 
pénzért eladták magukat az idegen érdek­
nek, betüsoroa címtárba foglalva, örök időkre 
át lesznek adva embertársaik megvető 
sének.

Szent frigy . . .
Van nekünk egy jő szomszédunk
Úgy hirják, hogy: német.
Ennek az a boldogsága
Ha népünknek véthet.

Sokan mondják, — el ki hiszi —
Hogy a cudar népet
Szent frigy köti Össze velünk,
Mint férj s feleséget.

Köti bis’ az istennyila !
Hisz a vak is látja,
Hogy a német a magyarnak
Sose volt barátja !

Jö barát 6, ha bajba van,
As ebadta svábja 1
De, ha nekünk valami kell,
Mint sakál tör rája.
Ez hát az a mondott szent frigy,
Mi összefűz minket ?
A földtekén nem kötött még
Csak az ördög Hlyet t

Most is mit tesz a vén ravasz
Sötét lelkű róka,
Dolgainkba üti orrát;
Mintha joga vóna.

Apró megfigyel ósek.
Irta : Ádám Éva.

Lúmüeuki tudja, hogy vannak 3?«ök 
amelyek kellemes, avagy kellemetlen égése­
ket váltanak ki az ember lelkében. Halo- 
vány az egyig és klasszikus, közönséges a 
másik.

Azt mondják, azt tartják: a szépség 
mellékes. Lélek a fö. Akik ezt állítják, váj­
jon öntudatosan állítják e ? vájjon tettek-e 
tanulmány uyá egyes arcokat ? vájjon veszik e 
észre a vonásokban a lelki vibrációt ? Azt a 
fényt, azt a meleget, mely a lélek jollegőt 
visszaadja az arcon. Vájjon látják is ezeket 
a subtilis színeket ? vagy csak beszélnek 
mások nyomán ? mert úgy tudják, hogy 
okos embernek nem kell adni a külsősé­
gekre. Bizony, a legtöbb ember mindent 
csak mások állítása után vall 1

Ne vegye mértékül senki szavaimat, ne 
ítélje meg Önmagát vagy ismerőseit megfi­
gyeléseim nyomán. így nem okozok kelle-

metlen érzést senkinek s elmondhatok egyet- 
máet azokból a jelentéktelen mozzanatokból, 
melyek annyi másnak kerülik el a figyel­
mét ... ....Szeretek olyan helyeken megfordulni, 
hol sok idegen arcot láthatok. Színház, bál, 
utca nekem egy beszédes világ s mig gya­
nútlanul cseveg velem egy ur, vagy egy 
hölgy, úgy érzem az arca fényének vissza­
verődéséből, a hangja hullámzásából, a keze 
mozdulatából, abból, amint fölkel vagy leül, 
ahogy Kuazúu, niiugj «uOgj
az én lelkem kihalászsza az ők egyéni­
ségét.

Természetes, hogy tévedhetek, de nagy 
általánosságban közel járok a valóhoz.

Nem vaktában beszélek. Mindenféle 
életmód, foglalkozás, bizonyos mértékben a 
maga sajátságaihoz alakitj8 az illetőt Sőt 
némely esetben oly általános az a jelleg, 
ama finom, apró, öntudatlan vonás, hogy a 
laikusoknak is elárulja az illető mivoltát.

így van az a lelki életben is. De mig 
ama másik állításom a foglalkozások jelleg_ 
zetesaégéről empirikus, emez a lelkiekről 
kissé a prózai. Inkább érzem, amit mondok. 
Egynémely lélekben oly caodásfinom elemek 
vannak. Ezek alkalmas médiumok a termó- 
szetföllöttiek befogadására. A hypnozisra is. 
R„v erős individium átviszi rájuk a saját
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Vörös posztó.
Láttak-9 már dühös bikát, mely a 

vörös posztótól megvadul ? Fejét, 
szarvát beledöfi a földbe, féktelen dü­
hében túrja, fúrja, aztán nagyot böm­
böl, fut ide oda, azt hinnéd rögtön szét­
szedi a világot. Aztán lassanként lecsil­
lapul dühe, csöndesen meglapul és az 
imént még dühös fenevadból csöndesen 
kérődző — marha lesz.

Hogy bömbölt, fékteleukedett teg­
nap a dühös osztrák. Kapott ide, ka­
pott oda, interpellációkkal akarta meg­
mozgatni a világot. Ki fél tőle ? Majd 
lecsillapul dühe, csöndesen meglapul és 
dühös fenevadból szelíd spieszbürgerré 
változik.

Ugyan mi dühösitette fel annyira 
a sörtől már meghiggadt velejü szom­
szédot? Mi más. ha nem a magyarság 
őket fenyegető jelvénye : a tulipán.

Vörös posztó ez most az ő szeme­
ikben. Azt hitték, hogy Magyarországon 
évszázadokra rendezkedik be az ab­
szolutizmus, a magyar még mélyebben 
hajtja fejét a járomba és mire észre 
tér, már annyira kiszipolyozza Ausztria 
a vérét, hogy nem lesz ereje megmoz­
dulni.

Az abszolutizmus kisértése osztrák 
akna munka. Még élénk emlékezetük­
ben van az igazi abszolutizmus, amikor 
osztrák komiszárusok ültek a magyar 
nyakára és nadályként hozzá tapadva, 
szívták, vették a vérét, erejét. Azt hit­
ték, most megint az ő koruk követke 
zik, amikor majd a gazdaságilag már 
félig úgyis tönkretett nemzetet egészen 
elpusztíthatják

Hogy kéjelegtek a magyar válság 
alatt. Máskor egymást falták, ölték a 
magyar válság alatt, még arra is ké­
pesek voltak, hogy egymással megbé-

akaratának hatását, anélkül, hogy azt más 
egyébbel elősegítette volna, mint a gondo­
lata erejével.

Minden állandó leikiérzelem bizonyos 
állapotot, hangulatot teremt. Mimim hangú­
it t és érzés más sejteket, idegeneket hoz 
mozgásba a szervezetben. Test és lélek itt 
is elválaszthatatlan. Amit a lélek átél, az 
idegek játszva fényképezik rá az arcra.

U^yanegyforma állandó, vagy legalább 
is gyakori lelkiérzelmek megadják az em­
beri arcnak a jelleget, a vonzást, vagy ta 
oAi.ust. így íüvezetve .»ü uóíií *uui& iei íul- 
merésznek a megfigyelésem.

Szinte isteni kijelentés, öntudatlan nyi­
latkozása a benső&ógeknek a szem.

Hogy villant fel, hogy borul el tőlünk 
függetlenül. Létezik e oly fegyelem, mely 
vidszaparanosolja a ragyogást 1 Nem. És 
milyen beszédes mindaz, ami a szem körül 
van. A homlokcsont, a bőr redőzete. Mert a 
legfiatalabbb arcon is megvan az a bőrtor- 
iódás. A ravaszság, élelmesség, ötlet, humor, 
gazemberség, ez mind azokban a játszva 
váltakozó ráncokban van a szem sarkában. 
Ahogy tömörül, ahogy oszlik, az mind egy- 
egy lelHmozduláanak a jele.

És milyen beszédes az ajk I A vór- 
tolen, keskeny, finom metszés, vagy duz­
zadt, telt ajak. Nem beszél e az előbbi 
diszkrét némaságról, titkolózásra, magányra 
hajló vágyról, büszke kimértségről? Olykor 
azonban más változatban ezek az aikak 
úrik a pletykát. És ezek a veszedelmes 
platykálók ám. Megvan bennük a véglete 
kig menő kitartás, bben is, mint más dől 
ghikban. A óéit ritkán árulják el, hallgata­
gon küzdenek érte.

Azok a piros, erős, telt ajakivek: nagy 
realisták. De egyenes, szókimondó emberek

külve, testvéri csókokban olvadtak össze 
a magyarok szenvedése feletti örö- 

1 műkben
> Nosza, rajta, most van itt az idő a

magyarok végérájára. Vannak alakok, 
' akik magyar létükre még jobban szi- 
' polyozták a magyart, mint mi, gazda 
‘ sági függetlenséget kitolták még tiz 
5 esztendőre, most kell kihasználni az 
1 alkalmat és szedni annyi vórdijat, a meny­

nyit lehet Hogy mire a függetlenség 
' eljön, hát ne legyen mit függetlenné 
‘ tenni. így gondolkoztak és valósággal 
’ tobzódtak a gyönyörben.

Hogy, hogy nem, meg lett a béke. 
Mire fölocsudtak első ijedelmükből, már 
a rebellis Kossuth fia a miniszteri szék­
ben ült éa onnan hirdette a független 
szabad Magyarország eszméjét.

j Volt aztán odaát riadalom. Össze 
röfíent a sok osztrák, sírva borult Lu- 
éger keblére, siratta azt, amit a Ma­
gyartól eztán már elvenni nem lehet. 
A válság végén kelt ki a m&gyar nők 
szivéből az első tulipán. Nőtt aztán, 
szaporodott, amíg olyan kertté növe­
kedett, hogy díszével, nagyságával 
megfélemlítette az osztrákot, mert az 
az eszme, amelynek képviselője, min­
den gonosz törekvésüket meghiúsítja.
A tízezrekből százezrek lettek, ezek 
milliókká fognak növekedni. És milliók 
mondják ki egy szóval-lélekkel : pusz­
tuljon innen, ami osztrák, teremtsük 
meg a magyar ipart. A rut önzés és 
félelem bélyege ült ki Luegerék ban­
dájára. öyüléseznek, interpellációk tö­
megét mozgatják, hogy ellenszert ta­
láljanak. De hiába minden ijedelmük, 
kárbaveszett a rut piszkolódás, köpkö- 
dés, mit felénk zúdítanak, erős várunk 
nekünk a gyenge virág, a tulipán, mert 
benne a magyar faj szeretet, a magyar

sajátja. Gorombák legtöbbször, de őszinték. 
Az ajk szöglete fejezi ki a megelégedést, a 
haragot, a kicsinylést, büszkeséget, dacot, 
megvetést, erélyt, szomorúságot, ernyedtsó 
get, szellemi hanyatlást.

A pisze orr fontoskodó gazdát visz 
maga után, oda is, ahonnan elmaradhatna. 
A pisze orrnak felületesek, kissé könnyel­
műek, de jószivüek és minden érdekli őket. 
Elmennének a világ végére is, ha egy kis 
szenzációra van kilátás. Kedvelik a pikáns 
természetű dolgokat. Munkás, dolgos, hasz- 
navoutn,ú íoiijok. Akii, aabroíUéik, nzoiv ítiiiUo 
mennének, de általában megbízhatatlanok. 
Hirtelen lelkesülnek és le is hülnek.

A sasorr általában erólyről beszól. Több­
ször erőszakról, durvaságról. De csak zárt 
körben. Otthon.

Künn a világban sima modorú, általá­
ban mindig intelligenciát eláruló emberek.

A lehajlott orrhegyek ritkán fösvény 
séget, mindig megfontolást és jóságot árul­
nak el. Haragudni nem igen tudnak szív 

jóságuk miatt, de zsörtölődni szoktak az 
ilyen orrú emberek.

Végül az az orr, mely egyiksem ezek 
közül s mely olyan naivul korakded, mint 
egy kis alma, az olyan orr erős ragaseko 
dást, hűséget jelent.

Vastag, tömör szemöld : erőszakossá­
got ; vékony iveit: ijedős, félénk, vélemé­
nyeit változtató embert árul el.

Aki hallhatóan, hangosai veszi a léleg­
zeteit munkaközben : az ritkán képes indu­
latéin uralkodni.

Hogy heves, gyors, szeleburdi mozgás 
élénk vérmérsékletre, ideges kapkodásra, ke­
véssé fegyelmezett lelkületre vall: azt min­
denki tudja.

Érdekes,, ahogyan a férfi köszön az

géniusz, az önfenntartás hatalmas sim- 
boluma elevenedett meg.

Mily gyenge és nevetséges ezzel 
szemben a halálra ütött osztrák ver­
gődése. Interpellációkkal nem csempé­
szik be többé a magyar anyagokból 
feldolgozott és óriási haszonnal vissza­
hozott osztrák árukat. És azáltal sem 
ijesztenek meg bennünket, ha ostoba 
erőlködéssel kimondják, hogy magyar 
gyümölcsöt és sertést nem esznek többé. 
Mi el fogjuk adni terményeinket ezu­
tán is, ők árucikkeikre nem igen talál­
nak piacot.

De meg ők néhány milliócskát ad­
tak nekünk, mig mi miüiárdokat po­
csékoltunk el számukra Értjük, hogy 
nem tetszett nekik a tulipán mozgalom. 
Azt is felfogjuk, hogy a magyar bóká­
tól megriadva vitus táncba kezdtek. 
De legjobban értjük és Őrölünk neki, 
hogy a mi szép, hatalmas eszmét kép­
viselő magyar virágunk vörös posztó a 
megvadult osztrák bikáknak. Csak or­
dítsanak, túrják, rúgják a földet, — a 
tulipán erejét meg nem törik soha.

Nők a politikában.
A magyar nőközöneégben láiaa munka 

folyik az irányban, mint lehet leghMható 
sabban szervezkedni a nők választójogának 
törvénybe iktatása érdekében. Szemem Mik­
lós ugyan megmondta már, hogy „fogjanak 
seprőt a honleányok és zeprüzzék ki a he­
lyükre nem való honatyákat és foglalják le 
maguknak a helyüket“, de az ilyen tréfás 
tanács, bármily komoly magva legyen is, 
nem sokat lendít a dolgon.

Érdekes talán ebből az alkalomból azo 
kát a módszereket megismerni, amelyekkel 
a külföldi nőit közelitik meg a célt. A kor­
teskedés mesterei kétségtelenül az angol nők 
akik a legutóbbi választásoknál — túlzás 
nélkül mondható — hősiesen viselkedtek. 
Az akadályok feltétlen megvetésével kicsi­
nyes, unalmas sablónmunkától ép oly kévé>66

utcán. Némelyik úgy kapja le a kalapját, 
mintha rögtön valaki fejéhez akarja vágni. 
A másik oly szerényen, tegtéhez közeltartott 
karokkal nyúl a kalapja szögletéhez, mintha 
félne, de igen óvatosan jár, kikerüli a ka- 
vioskákat is A másik ? Átugorja. Él,milyen 
érdekes az emberek járása. A mozgás 1 
Hányféle a testtartás, a fej állás I

Én egy férfin legelőször a kezet nézem 
meg. Az ujjakat, a körmöket. Gondozatlan, 
piszkos köröm, az valami utálatos látvány. 
Az ilyen ember csak a látszatért él. De ha 
önmaga vau, vagy mag Liu kőiben . nőm bo­
káig bántja a lelkiismeret valami fölött.

Aki fél a víztől, a fürdéstől, akár férfi, 
akár nő : az|nem kell nekem barátnak.

Aki mindig mosolyog, annak a lelke 
üres, aki sohase mosolyog : annak beteg

Mindenkiben vannak vonzó és eltaazitó 
tulajdonságuk, amik azonban nem kiáltnak 
le sértően az illetőről. Leplezi, menti, ki­
egyenlíti sok egyéb és az emberek, mert 
nem is nagyon törik az eszüket problémá 
kon, tehát legtöbbször észre se veszik. Csak 
az, aki közvetlen közelében ól a másiknak.

Es vannak végül ama kevesek, akikben 
szerencsésen összetalálkozik a testilelki 
harmónia,

Azt se tudja elemezni az ember, miért 
oly édes, megnyugtató velük lenni, élni. 
Csak érzik, hogy sugárzik lényükből ■ derű, 
a virágzás, a költészet, ahol ők élnek ott 
nincs dlsazonánoiia.

Aa ő legkedvesebbjére alkalmazza min­
denki ezt a kellemes tételt, akkor megbo- 
osájíja nekem ezt a ráolvasást. Akit pedig 
nem szeret az ember, arra amúgy is »»ive­
ken hajlandó ráfogni ezeknél az apróságok­
nál nagyobb furcsaságot is.
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irtózva, mint a vidék bejárásának veszedel­
meitől és fáradságától, erCt, időt, kényelmet 
feláldosva tartottak ki a jelöltek mellett. A 
liberálizmus nigy diadalát az 6 tekintélyes 
ée hathatós munkájuk nélkül nem érték volna 
el. A győzte# párt ez fenntartás nélkül elis 
meri.

A hollandnök sem maradnak az an­
golok mögött Választások idején minden 
párt irodáját csaknem kizárólag nők szolgál­
ják. A jelöltek mellé a választójog szövet­
ség mindig biküld egy-egy jó női szónokot 
is, akinek aztán módjában van a nők köve­
teléseit külön hangsúlyozni. Biciklin szágul­
danak fiatal lányok, akik faluról falura vi­
szik és sebtiben osztogatják a pártok röpirs 
tqjt. A kbrteskedés náluk meghonosodott 
mieden fogásaiban ép olyan jártasok, mint 
a férfiak.

A német nők, akiket avult egyesületi 
törvény eltilt a politikai mozgalomtól válasz • 
tási időkben felszabadulnak a maradi tör­
vény járma alól s ilyenkor kihasználják az 
alkalmat, hegy a gúzsban tartott tagjaik 
kissé nyújtózkodjanak. Az utolsó bajor vá­
lasztásoknál először történt, hogy politikai 
pártok hivatalosan vették igénybe a nők 
kortesszolgálatait, cserébe persze a nők vá­
lasztójog eszméjének kötették le magukat.

Az olaszok sokkal előbbre vannak : a 
választói listába felvették a jelentkező nő­
ket — az olasz választói törvény nem zárja 
ki őket — sőt egy szooiálidemokrata kerü­
let női jelöltet is állított. Magától értetődik, 
hogy itt a női korteskedés is a legszélesebb 
alapon folyik.

Mindenhol, ahol a nők intenzivebben 
vesznek részt a politikai előmunkálatokban, 
a rendkívüli türelmet igénylő, személyes 
kapaoitálás mellett, vagy irodai, mint agi- 
tátorikus munkát is végeznek. Angolorszag- 
ban » főúri bők is fölosapnak népszónokok 
nak. Nem restellik ilyenkor az utcazaját 
porát, nem sajnálnak fáradságot, csak a párt­
juk előnye uralja tetteiket.

A hollandi női szónokokról beszélik, 
hogy választások idején, amikor a szavazati 
jogi szövetség a jelöltek rendelkezésére áll, 
egy-egy jobb, ismeretben női szónokra pá­
lyázik a legtöbb jelölt, úgy hogy csak a 
legnagyobb önfeláldozással tehetnek eleget a 
rengeteg munkának.

Kérdeni, mindenütt az unalmas irodai 
munkával kezdik a nők s ha türelmes ki­
tartásuk diján keresztül esnek, jutnak tovább 
a korteskedés létráján.

Bizonyos, hogy csak a legkomolyabb 
céltudatosság edzheti meg a nőket azokkal 
a viszontagságokkal szemben, amelyeket tűr 
niők kell. Ismert eset azé az ausztriai báró­
nőé, aki arisztokrata létére Adler Viktor dr. 
szociáldemokrata jelölt érdekében dolgozott. 
A keresztétiy-szooíálisok olyan durva táma­
dásokkal illették, olvan hatalmi gőggel zú­
dították rá a becsmérlő és gyalázó meggya­
núsít ásoka*, hogy az osztrák nők tiltakozó 
gyáléeben voltak kénytelenek az agg urinő 
melleit állást foglalni.

Nagy, lelki erő, erős akarat és megfen 
dithetetlen céltudatosság kell ahhoz, hogy, a 
nők komolyan foglalkoznak a politika inas 
munkájával, de minden mesterség csak az 
inaskodás utján érhető el s azért vetik alá 
magukait a nők ennek a tanonoidőnek. A 
magyar nők művészi kortesek ősidők óta, 
ha most mégis külön szervezkednek erre a 
munkára, akkor ez már néni pusztán ma 
gáért a korteskedésért — Vart pour 1 art 
történik, hanem együttes követelésük ér­
vényre juttatása érdekében.

SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

Vasárnap, április 29 ón: d. u. , Gül 
baba“ operette. Bérletszünet.

Este: „Pajkos diákok" operette. A deb­
receni dalárdák versenye. Bérletszüne|.

Bérlet 169. szám (A.)
Pénteken, 1906. évi április hó 27-én: 

Vasquez Molina-Italia grófné a m. kir. 
operaház művésznőjének utolsó fellépte :

TBOUBADQUft,
Opera 4 felvonásban. Irta : Camarand Sándor. 
Zenéjó: szerzetté: Verdi József. Olaszból for­
dította : Nádaskay Lajos. Rendező : Polgár 

Sándor.
SZEMÉLYEK:

Luna gióf — — 
Leonora — —

Manrieo — — 
Fernando — — 
Ruiz — — — 
Egy hírnök — 
Azucena, cigánynő 
Egy vén cigány

Bay László. 
Vasquez Molina- 

Italia grófné. 
Karacs Imre. 
Kiss József. 
Ungvári Vilmos 
Gajdzsinszky P. 
Radó Anna. 
Gazdácska Lajos

Holnap, szombaton, április hó 28-án :

Szép H elén a.
Operette.

Vasquez Molina grófnő ma a Trou- 
badour-ban énekli Leonórát, egyik legkivá­
lóbb bravúr-szerepét. A címszerepet: Man 
rioót Karacs Imre fogja énekelni, Luna gróf 
pedig Bay László, akinek Kolozsvárt esze 
repben nagy sikerei voltak.

Vasárnapi előadások. Vasárnap dél 
után a Gül baba, a szezop legnagyobb si­
kerű operett újdonsága kerül szinre a ren­
des, elsőrangú szereposztás mellett. Este a 
Pajkos diákok bájos zenójü operettben Gé 
nyert Sarkadi Vilmos játsza. Ekkor veszik 
kezdetüket a dalárversenyek is.

Szép Heléna. Offenbach klasszikus 
operettjét ismétli meg holnap a szinlársulat. 
A múltkori hiányokat, — mint a legutolsó 
próbákon őrömmel tapasztaltuk, — az igaz­
gatóság pótolta a igy holnap élvezetes elő­
adásra vao kilátásunk Egyébként is Zila- 
hyné kiváló Szép Heléna, Polgár Sándor 
pedig a legjobb magyar Menelauszok egyike.

Hatalmas chorus meghallgatásában 
lesz részre azoknak, kik hétfőn, <JÜ án a szín­
házban lesznek. Ekkor történik meg a dal­
versenyben résztvevők kitüntetése a színpa­
don, mely alkalommal 200 tagú kar fog 
énekelni. E ritka élvezet megérdemli a nagy 
közönség figyelmét.

Hl n k.MsM *

Választási naptár.
Április 29 én, vasárnap : C'egléd 1, 

Csaba 1, Csanádmegv • 2, E 'er 1, Esztergom 1, 
Halas 1, Hajdúböszörmény 1, Kecskemét 2, 
Kózdivásárheiy 1, K ioz.vár 2, Marosvásár­
hely 2, Miskolc 2, Ntigykikind* 1, Pécs 1, 
Sepsiezentgyörny 1,8 k rv r 1, Székely- 
udvarhely 1, Szentes 1 ,_S iLsy -n. 5, Vmes

vár 1, Tordaaranyos megye 4, Torontálm. 11, 
Újvidék 1, összesen 41 kerület.

Április 30 én, hétfőn : Aradm, 7, Arad 1, 
Árvám. 2, Bács-Bodrogvármegye 11, Baja 1, 
Baranyam. 7, Borscdmevye 6, Berecrm 4. 
Brassó 2, Békésm. 2, Bókésgyula, 1. Cűkme 
gye 4, Csougrádm. 2, Csongrád 1, Debrecen
3, Eszter# o mmegye 2, Fejórm; 5, Fogarasrae- 
gye 2, Győrmegye 3, Győr 1, Gyöngyös 1,. 
Gyula 1, Hajdúm. 3, Háromszéken. 4, Heves- 
megye 6, Hódmezővásárhely 1, Jász-Nagy- 
Kun- Szolnokmegye 6, Komáromra. 4, Komá­
rom 1, Kassa 1, Kunfélegyháza 1, Kolozsm.
4, Krassó-Szörénymegye 7 Liptómegye 2, 
Máramarosmegye 6, Mezőtúr 1, Nagyküküllő 
m. 4, Nógrádmegye 6, Nagyszőllős 1, 
Nyíregyháza 1, Pápa 1, Pestvármegye 11, 
Pécs 1, Pozsonym. 8, Sárosra. 6, Somogym. 8, 
Szabolcsai. 5, Szatmármegye 8, Szatmár 1, 
Sopronra. 6, Szepesmegye 6, Szeged 2, Temes­
vár 1, Temesmegye 9, Tolnamegye 6, Torda- 
Aranyosm. 4, Turóom. 2, Trencsénm.8, Ugo- 
csamegye 4, Ungmegye 4, Udvarhelymegye 
4, Vasmegye 10, Veszprémin. 6, Zemplén- 
megye 8, összesen 266 kerület.

Május 1 én, kedden : Abauj-Tornam, 7, 
Zenta 1, összesen 8 kerület.

Május 2-án, szerdán: Alső-Fehérm. 4, 
Baremegye 3, Besztercebánya 1, Komárom 1, 
Körmöczbánya 1, Nyitram. 11, Sopron 1, 
Szolnok-Dobokamegye 5, Zólyommegye 3, 
összesen : 30 kerület.

Május 3-án, csütörtökön i Abrudbénya 
1, Biharm. 12, Budapest 9, Brassómegye 2, 
Hunyadmegye 6, Mosonmegye 2, Nagyvárad 
1, Szamosujvár 1, Szarvas 1, összesen i 35 
kerület.

Május 4 én, pénteken: Kézdivásár- 
hely 1, Szebenmegye 4, összesen : 5 ke- 
rület.

Május 5 én, szombaton : Szabadka 2, 
Békés 1, összesen : 3 kerület.

Május 7 én, hétfőn: Békéscsaba 1 ke­
rület.

Köztudomásúi!
A 1899. évi XV. t. o. 156 §-a első 

pontja alapján értesítem Debrecen sz. kir. 
város harmadik választó kerületének t. vá­
lasztó polgárait, hogy a f. 1906. évi április 
30-án, megtartandó országgyűlési képviselő 
választás alkalmából a képviselő jelölésre 
vonatkozó törvényszerű ajánlatokat a válasz 
tást megelőző napon, tehát folyó évi április 
29 én délután 3-tól 5 óráig Péterfia utca 31 
szám alatt levő lakásomon, — a választás 
napján pedig a varga utcai szavazatszedő 
küldöttség részére kijelölt választási helyi­
ségben Szent Anna utcán a róm. kath. gim 
názium torna-termében a választási eljárás 
megkezdése után legfeljebb fél órával ve­
szem át.

Kelt, Debrecen 1906. április 25 én.
Dr. Tüdős János 

a III. választó kerület vá­
lasztási elnöke.

Marosvásárhely 1 mozgalom.
Nem kell ott •• a darabont ügyéé*.

Kérelem Polcnyi Gésához.
Alig egy hete, hogy a hivatalos lep 

Váradi Sándor debreceni kir. ügyész Maros 
vásárhelyre való áthelyezését közölte.

Mindezideig nem tudható az oka annak 
hogy miért helyezte a miniszter Váradyt a 
iegmagyarabb erdélyi városba, ahol a leg­
nagyobb megbotránkozással vették tudomá­
sul a darabont ügyész érkezését.

Nem olyan emberek azonban a maros­
helyi polgárok, akik a megbotránkozásnak 
csak szavakban adnak kifejezést, hanem ezen 
felháborodásukat tettekkel la be fogjákblzo-

májusig
Az összes átuk minden elfog <1 at '» áron elárusittatnak. 253—x—4.

BORSOS KATA Debreczen, Városházét.
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nyitani. Ady Árpád a maros vásárhelyi „Szé­
kely Ellenzék“ szerkesztője élesen bírálja 
Pólónvi ezen ténykedését és nyilt levélben 
kéri Várady eltávolítását, ügyészi megbízá­
sának megvonását és a rendelet hatályon 
kívül helyezését. A lakosság között kőt ivet 
terjesztenek, az egyik Polónyihoz intézendő 
kérelem ezer adófizető polgár aláírásával, 
az elhelyezés ügyében, a másik a bojkott 
iv, amely szerint kimondja a város 
lakossága, hogy dr. Várady Sándornak, 
a darabont kormány huszárjának seen lakást 
sem élelmet nem ad, vele senki szóba nem 
áll. Érdekes a dologban az, hogy az összes 
szálloda és vendéglő tulajdonosok aláírták 
az iveket.

Bírói körökben szintón nagy megbot­
ránkozást keltett Várady érkezése, ők is 
hozzájárulnak a polgárság bojkottjához és 
csupán hivatalos ügyekben fognak vele érint 
kezni, ha Polónyi nem szívja vissza az át­
helyezését,

Ady lapszerkesztőnek ezen aktioját vá­
rosszerte nagy rokonszenvel fogadták, ez 
képezi beszódtárgyát mindenkit és a napok­
ban kifüggesztik a hires debreceni Kovács 
plakátot, a melyen csupán a név változik.

A lapszerkesztő ezen akiiója mindjárt 
az áthelyezésnek a hivatalos lapban való 
megjelenése után indult meg. Ady bekérte 
a debreceni lapokban megjelent összes köz­
leményeket és különösen egy magán értesü­
lése, melyet lapjában közölt kelteit naay 
megbotránkozást. A „Székely Ellenzék“ 
cikkí íöbbek között foglalkozik a Kovács 
ügyből kifolyólag történt letartóztatásokkal 
és megbotránkozással tárgyalja az ügyész 
akkori eljárását, amikor a kir. tábla már 
szabadlábra helyezte a vádlottakat. Ugyanis 
sorba állította őket, mint a váci fegyencekei 
és a iegiealázóbb módon nyújtotta át nekik 
az e’bocsájtó levelet.

Úgy látszik Marosvásárhely polgáriága 
jól értesült Várady ur baeáskodásáról és nem 
tűri meg a hazafias város Kristófik darabont 
huszárját.

Rendőrségünk és a választások.
Dr. tioldisár Kálmán fökapitányhelyet- 

tes ma a következő rendeletet adta ki:
Az 1906. év április hó 30-án reggel 8 

órakor kezdetét veendő országgyűlési képvi 
selő választás alkalmából a közrend fentar- 
tása, a személy és vagyonbiztonság meg­
óvása céljából a következőket rendelem el.

1. Az I-ső kerületi választáshoz (válasz­
tási helyiségak: Egyház- tér 17. sz. a. egy­
házi tanácsterem t.s Vár utca 1. sz.) vezető 
tisztviselőül kirendelem Simon Miklós rend 
őrkapitány urat, mellé beusztatnak Ács Nagy 
Ferenoz rendőrfogalmazó, Kiss József közig, 
gyak. Bikfilvi Miklós rendőrbiztos és 20 
rendőr.

Ide osztatnak be mint azonossági ta­
nuk a Péterfi-»-utcai részre Nagy Imre pól­
óért hi?tna n flaonó utcai"
Bálint szállásbiztos.

2. A Tl-ik kerületi választáshoz (válasz­
tási helyiségek a városháza kis és nagytér 
méhen) vezető tisztviselőül kirendelem Jeney 
Miklós rendőrkapitány urat, mellé beosztat 
nak Kovács Kálmán rendőr fogéi 
mázé, Kéry Lajos kőéig, gyakornok, Mihályi 
István rendőrfelügyelő, Dobos József rendőr- 
biztos éj 20 rendőr.

Ide osztatnak be mint azonosság! ta­
nuk, a Hatvan-utcai részre Nagy István, a 
Piac utcai részre Pávay Gyula polgári biztos.

3. A III ik kerületi választáshoz (»á- 
lasztáai helyiségek Szent Anna-utca 17 és 
19 sz. alatt) vezető tisztviselőül kirendelem 
Mile Pál rendőrfogalmazót, mellé beosztat­
nak dr. Komlóssy Pál rendőrfogalmazó, Bu 
dafiázy Jenő közig, gyakornok, Bardóoz 
András rendőrbiztos és 20 rendőr.

Ide osztatnak be mint azonosság! tanuk 
a K?asuth-utcai részre Nagy Ferenc polgári

biztos, a Varga-utcai részre Pósalaki Mihály 
polgári biztos.

Körner Gyula lovasrendőr felügyelő ló 
felszereléssel a lovas rendőrökkel együtt a 
választás tartama alatt további intézkedésig 
a városistálló udvarán lösz készenlétben. 
A mezőrendőrbiztosok az összes mezőrend­
őrökkel, úgy szintén az összes nagy külső­
ségi, mint belsőségi kézbesítők a rendőrség 
bűnügyi osztályánál lesznek tartalékban, to­
vábbi rendeletemig. A választás tartama alatt 
mindaddig a soros rendőrtisztviselő az ügye­
letes szolgálatát véglegesen át nem veszi a 
rendőrség bűnügyi osztályánál Vetéssy Béla 
rendőrfogalmazó és Balogh Sándor közig, 
gyakornok tb. jegyző teljesitnek szolgálatot.

Dr. Varga Emil t. főorvosi teendőkkel 
megbízott kér. orvos ur, továbbá dr. Balká- 
nyi Ede és dr. K. Szalay Béla kér. orvos 
urak felhivEtnak, hogy a választás alatt le­
hetőleg síját kerületükben levő választási 
helyiségeiben tartózkodjunk és előforduló 
esetekben segélyt nyújtsunk.

Az intézkedésekre vonatkozólag a fő­
felügyelői jogot magamnak tartom fenn, úgy 
a választás alatt, mint annak befejeztével is 
rendeletem közlésére Fehér Mihály rendőr­
biztost magam mellé beosztom. Ä fentebb 
sorolt kirendeltségek szolgálata a választás 
napján reggel fél 8 órakor veszi kezdetét, s 
mikor tartoznak jelentkezni az illető kerü­
letben választási elnök uraknál, a kiknek 
utasításait teljesíteni kötelesek, miután a 
törvény értelmében a választási elnöknek van 
joga intézkedni, a vezető tisztviselők a vá­
lasztási elnök urakkal együttesen állapítják 
meg azon intézkedéseket, a melyek a válasz­
tási helyek környékén szabad közlekedés 
fenntartására vonatkoznak, egyébként pedig 
a kirendeltségek szigorú kötelessége a köz­
rend és közbiztonság fentartása és a fényé 
gető magatartám tömegek szétoszlatása, a 
miről nálam haladéktalanul jelentendő. Az 
összes kirendelt rendőrtisztviaelő a közig, 
gyakornokok kivételével egyenrubázatban 
tartoznak megjelenni.

Az ezen rendelet szerint beosztott ki- 
rendeltségek a részükre kijelölt helyet a 
választás teljes befejezéséig semmi körűi 
mények között el nem hagyhatják, kivéve 
ha alkotmányi jogaikat gyakorolni akarják, 
egyúttal a kirendeltség, minden tagjának 
figyelmébe ajánlom, hogy a nagy közön­
séggel a legnagyobb udvariassággal kell 
érintkezni és elvárom, hogy megbízatását 
ki ki hivatásához méltóan, úgy fogja telje­
síteni, hogy ez által mindenki elismerését 
kiérdemelje.

Ezen rendeletemröi az összes érdekel­
tek értesittetnek, Mihályi István rendőr- 
felügyelőt pedig felhívom, hogy a legény­
ségnek egyforma posztó ruházatban és ka­
lapban a pontos időre kivezénylésóröl fele 
lőseég terhe mellett gondoskodjék.

A „Debreoeen“ szerkesztősége 
es mattomvataia május eisejen a 
Piac-utca 9. számú házba költözik.

— Tanácsülée. A városi tanács ma 
délelőtt tárgyalta le a csütörtöki rendes ta­
nácsülésről elmaradt folyóügyeket Kovács 
József polgármester elnöklete alatt.

— Ki lesz a főispán ? Egyre 
folynak a találgatások, hogy kit nevez­
nek ki Hajduvármegye és Debrecen 
főispánjává. Egyik helyi lap azt Írja, 
hogy Komlóssy Arthurt nevezik ki. 
Illetékes helyen szerzett értesülésünk 
szerint ez a hir alaptalan. Weszprémy 
Zoltán főispánná való kinevezése pár 
nap múlva már megjelenik a hivatalos 
lapban.

— As iparkamara Kossuth.es. Most 
érkezdtt meg a debreceni kereskedelmi és

iparkamarához Kossuth Főrendnek leirata, 
melyben tudatja, hogy a kereskedelemügyi 
minisztérium vezetését átvette.. A kamara 
Kossuthoz az alábbi üdvözlő iratát intézte :
Nagyméltóságu Kossuth Ferenc kereskedelmi 

miniszter urnák.
Nagyméltóságodnak 3542. ein sz. ér­

tesítését kereskedelemügyi in. kir. minis- 
térré történt legkegyelmesebb kinevezte- 
téséről a kamara hazafiul örömmel és mély 
tisztelettel veszi tudomásul.

Nagymóltóságod történelmi nagy ne 
vével a világmöveltség magaslatán álló 
oly modern szakavatotteágot, oly szeplőt 
len mély hazafiságot s fenkőlt gondolko­
zásán alapuló oly bölcs higgadtságot hon 
magas állásába diszül és értékül, hogy a 
közgazdasági közélet tényezői s ezek so­
rában szerény helyen e kamara is a leg- 
örvendetesebb várakozással és nyugodtság­
gal néz a Nagyméltóságod vezérsége alatt 
megnyíló uj korszakra.

E korszak nagy közgazdasági küz­
delmeiből s alapozó hazafiul munkáiból a 
legőszintébb készséggel és lelkesüléssel 
fogja Nagyméltóságod oldalán részét ki­
venni a debreceni kamara, mely tisztelet- 
teljesen kéri Nagyméltóságodat, hogy a 
kerület közgazdasági érdekeinek istápolá- 
sára irányzott munkásságát jóindulatú el­
bánásban részesíteni kegyeskedjék.

Debrecen, 1906. április 26.
Kerületi kereskedelmi és iparkamara nevében :

Szabó Kálmán Szávay Gyula
elnök. titkár. "

— Széplaki ünnepély előkészítésén 
serényen dolgozik az ünnepélyt előkészítő 
bizottság. Holnap délután aatározzák meg 
az ünnepély napját, a mely alkalommal le­
leplezik a Tóth András által készített Szép 
laki lakóházát megjelölő emléktáblát. Pénz­
adományokat még egyre küldenek a bizott­
sághoz a Balogh Ferenc akadémiai tanár 
által irt a főiskola fejlődéséről szóló füzet 
ellenértókekóp, s kell is, hogy — különösen 
a tudományos világ — érdeklődéssel visel­
tessék a jogászifjuság e mozgalma iránt.

— Közgyűlés. Vasárnap, e hő 29-én 
délelőtt 10 órakor tartja meg a múlt hétről 
elmaradt közgyűlését az ipartestületi hitel- 
szövetkezet Tó h Kálmán elnöklésővel.

— Booskay hadi népe. Booskay Ist­
ván fejedelemségének és bécsi béke megkö­
tésének 300 esztendős évfordulóját az egész 
magyar nemzet hazafias kegyelettel ünnepli 
meg, mely alkalommal a hajdúság letelepe­
désének is 300 esztendős jubileuma lesz. A 
szabadhajduk ezelőtt 300 esz endővel, mint 
„Bocskai hadi népe“ vitézül küzdöttek a 
magyar nemzeti^és vallásszabadságért, amely­
nek emlékét templomi, iskolai 6s irodalmi 
ünnepélyekkel, valamint Booskay Istvánnak, 
egykori diosü fejedelmünknek szobor-lelap-
l«7Áaávol fnrviáilr n» A nK«n morvíi nnonoliii n. v *>- w , «-ívLi ,

hálás utódok. Ez alkalomból jelenik meg 
Boldiaár Kalmár dr. fenti cimü történelmi 
munkája a hajdú vitézekről, Bocskay hadi 
népéről, mely mü egybefoglalja mindazon 
történelmi adatoknak, amelyek köz és ma­
gán-levéltárainkból a hajdúságról eddigelé 
napfényre kerültek. A körülbelől 7 ivre ter­
jedő történelmi munka csoportosított adattára 
a hajdúk történelmének, ennélfogva rendkí­
vül becses és irodalmi értékű emléke lesz 
Booskay István dicső korszakának minden 
szabadságszerető magyar ember előtt, de 
különösen az a hajdúság mai nemzedéke 
számára. A díszes kiállítású kötet Rajzó Mik­
lós festőművész korhű címlapjával és Bocb- 
kay István arcképével májés hő elején je­
lenik meg és előfizetési ára 1 korona.

— Lakoma a jelöltek tiszteletére.
A szegény gyermekek felruházására alakult 
Polgári asztaltársaság, szombaton, e hó 28 án

és mSri*Még rcak Lót héti fi! tart az Adler-féle csődtömeg
"/X” u. m. Ruhaszövetek, posztók vásznak, delinek, karton

batiaztok, férfiingek, paplanok, napernyők, szabókellékek el4ru.sitAsa. — Áruraktár egészben Is eladó! Be­
rendezés szintén eladó! Minden elfogadható áront Debrecen. Kossuth-utoa a. pénzügyigazgatósági, palota.
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DEBBECZEII1906. ápri'is 28
este 8 órakor mind a húrom kerülőt füg 
gellernégi képviselőjelöltje riszteletére, a 
Dréher-aöreaarriok virágtermében társasva- 
oeorát rendee. Egy teríték 2 korona. Jegyek 
minden asztaltár^asági tagnál és a Dréher- 
tíőrosarnokban kaphatók.

— Jogllas majális. A joghallgatók
(•áttörtök dtiititán népes ér tekezletükön elha­
tározták, hogy junius 2 án nagyszabású ma 
jáíiet rendezßfek a nagyerdei Dobos pavilion 
ban. A rendelő bizottság már meg is alakult 
és nagyban fáradozik a fémesnek ígérkező 
tavaszi mulatság sikere érdekében

— Letört bimbó. Kovács Dezsőt, a 
Kereskddelmi Csarnok üeletvezetőjét súlyos 
ettspás érte Piroska nevű 15 éves leánya ma 
reggel rövid beteg >.ég után jobb'étre szende- 
rüít A szép leány elhunyta széles körben 
osztatlan, mély részvétet keltett. Kovács 
Biioekát vasárnap délelőtt temetik.

— Felsőbb leányok . oirtímel zongo­
rára keringőt adjtt ki szoboszlai Kovács 
Béla joghallgató. Ära 2 korona. Kapható 
midden zenemű kereskedésben. A csinos 
kiállítású zenemüvet ajánljuk mindenki fi 
gyeimébe, annál is inkább mivel tehetséges 
fiatal zeneirónak első szárnybontása.

— Politikai pörök bessüntetése.
Polónyi Géza igazságügyminiszter, amint az 
ismeretes, előterjesztést tett a királynak a 
politikai perek beszüntetésére. A király a 
per beszüntetéseket engedélyezte. Az erről 
szóló igazságügy miniszteri rendelet már le 
érkézén a debreceni királyi ügyészséghez. 
Várady Sándornak ez ügy elintézése volt 
utolsó hivatalos ténykedése. Érdekes végzése 
a sorsnak, hogy az alkotmányellenes lap­
üld ^ző dambant ügyésznek kellett a hajnal- 
hasadást jelző aktát elintézni. Várady 
ügyész azonnal közölte a vizsgálóbíróval a 
miniszteri leiratot. Hoffmann József viza 
gálóbiró azonnal intézkedett, hogy az összes 
politikai ujságpöröket fejezzék be, az elkob 
zott lapokat és kéziratokat adják vissza a 
debreceni lapok szerkesztőségeinek. Ilyen 
elkobzott példányokat kap vissza a „Deb­
recen“ a „Szabadság“ ős a „Debreceni Füg 
gellen Újság“ szerkesztősége. A legtöbb öl 
dözést a „Debrecen“ szenvedte, hétszer 
foglalták le, a „Szabadságból kétszer a 
D F. U.-ot egyszer. A helybeli lapok pö 
rein kívül a szatmári lapok ellen is több 
eajtópört indítottak. A mai napon 9 pört 
szüntettek be. melyek közül hat pörben már 
befejezték a vizsgálatot, háromban pedig 
most folyt a vizsgálat. A pörök baszünteté- 
sét elrendelő végzés indokolása az, hogy 
azok a nemzeti ellenállás folyományaként a 
letűnt kormány alatt indíttatván ma már 
tárgytalanok, mivel a politikai helyzet tel­
jesen átalakult. Azokat a pereket, melyek­
ben már a vád tanács vádiratot is hozott, 
szintén a napokban szüntetik be.

—Sa'utti úvuinm űatiuljfi gtú, iüi-
tésén. Károlyi Sándor gróf temetésén a deb­
receni városi gazdasági egy esti tot is képvi 
selteti magát. Részt vesznek az egylet kép­
viseletében a temetésen, mint kiküldöttek 
Rickl Antal elnök, Király Gyula taháosos 
és Ráoz Lajos titkár, akik szombaton utaz­
nak Budapestre.

— A* orsságoe tornattnaepély ter­
vesete A rendező nagybizottság legutóbbi 
ülésén elfogadta » következő ünnepi s ver­
seny tervezetet. Május 25 ón pénteken este 
már egyes tornászcsapatok érkeznek, kik a 

P szombaton reggel kezdődő rugólabda és 
füleslabda előmérkőzésekben részt vesznek. 
E játék versenyekre előreláthatólag oly sok 
lesz a jelentkező csapat, hogy egy egy mér­
kőzésre másfél órát kellvén számítani az 
egész szombati napot a labdajátékok foglal­
ják majd el. Mind a két labdázó verseny 
döntő küzdelme természetesen vasárnap dél 
után, az ünnepély keretében folyik le. Szóm 
baton, május 26 án érkozuen azok, akii- 
nem vesznek részt a játékversenyekben. 
Ugyanaznap este ismerkedési vacsora lesz 
az Arany Bika szálló udvarkertjében vagy a 
díszteremben. Vasárnap 27-én délelőtt lesz­
nek a torna és atlétikai versenyek előmér*

kőzései, és pedig a korláton, nyújtón és a 
lovon az előirt gyakorlatok bemutatása, a 
sulylökés, magasugrás és stafétafutás mint 
csapatversenyek, az utóbbinak döntője eset 
leg délután lesz. A 100 ^s 400 méteres fu 
tások előfutamai éa eseti eg a helybeli isko­
lák versenyzőinek mérkőzése. A tornászok 
ebédje úgy szombaton mint vu&árnap több 
helyen lesz, Vasárnap délután ven a verseny 
ünnepi része. Gyülekezés, és a szabadgya 
korlatok próbája a kollégium v*gy városháza 
udvarán, kivonulás odakint a hymnus elónek- 
lése után Dobieeky eeyleti elnök üdvözli a 
magyar tornaszövetséget s a szövetségi zász­
lót, mely ezúttal először jelenik meg kerü­
leti versenyen, ezután a hölgyek megkoszo­
rúzzák a zászlókat. Az ezután következő 
szabadgyakorlatokban a debreceni középis­
kolák felcő osztályaiból alakítandó csapatok 
is részt veazuek. Épugy a szereken bemu­
tatandó, nem versenyjellagü csapat torná­
száéban is. M!nt versenyszámok szerepelnek 
vasárnap délután, mintaesapatok buzogányok­
kal három féle futásverseny, rúdugrás, sza 
b a dón választott gyakorlatok a korláton és 
a nyújtón, esetleg a dólelőtről lemaradt suly- 
lökö és magaeugró csapatok, az iskolák má- 
azóversenye éa végül a labdaversenyek döntő 
küzdelme. Versenyután este közös vacsora 
es a dijak kiosztása a vasúti vendéglőben, 
mivel a vendégek legnagyobb része az éjjeli 
vonattal elutazik.

— Elhunyt urinő. Nagykereskényről 
értesítenek bennünket, hogy ott csütörtökön 
temették el nagv részvét mellett özv. csehi 
Pogány Pálnó Mándy Renáta úrasszonyt, ki 
83 éves korában fáradhatatlan és hasznos 
munkában eltöltött élet után meghalt, At 
elhunytat Debrecenhez rokoni kötelékek 
fűzik.

— Nyári élet a nagyerdei sport 
téren. A debreceni tornaegyesület a szép 
idő beálltával most már kiköltözött a pé* 
ta-fiai utca tornacsarnokból a sporttérre s 
ezentúl ott lesznek a rendes gyakorló órák 
és az orsz&gos versenyre folyó előkészületek. 
Együttes tornagyakorlatok hétfőn, szerdán, 
szombaton 6 órától kezdve, azokivül és & 
többi napokon teszés szerint. A füles labda 
versenyére készülő osap it a randa» órák 
után gyakorol. Uj tagok mindennap jelent­
kezhetnek. Strifler Ferenc művezetőnél. A 
tennészpályák mái- használható állapotban 
vannak. Az egylet tagjai a kis vasúton ked 
vezményes jegyet kaphatnak, ha a tava­
lyi tagsági díjjal ninosennek hátrálékban. 
Fiókbérlet dija az öltözőben 1 korona. Ten 
niszgazdának a választmány Dr. Dmrilla 
Béla m. á v. tisztviselőt választotta meg.

— Gyűlés a tanári körben. A deb­
receni kerületi tanári kör folyó hó 28-án 
szombaton délután 4 órakor a deb eopni ref. 
főiskola kis tanácstermében gyűlést tart, 
melynek tárgya lesz: bizálömnyilvánitás az 
országos középiskolái tanáregyesület elnök­
sége (Beöthy Zsolt) iránt. Tekintettel az ügy

w/iA T-eX Ir- K-w ♦ «1 —« r-
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gyobb számmal megjelenni szíveskedjenek. 
Dr. Barcsa János, a kör jegyzője.

— Rákosi Viktor Sámsonban. Rá­
kosi Viktor országai képviselő ma sámsoni 
választói között jelónt meg. Az általános 
szeretetnek örvendő képviselő reggel uta 
zott ki Sámsonba. A község határában nagy 
közönség fehér ruhás leányok, lovas bandérium 
várta Rákosit. A népszerű követet Szőr 
Andrási tanító üdvözölte, majd a fehérruhás 
lánykák virágot nyújtottak át neki. Innen a 
menet a községházára vonult, a hol Pap 
Gusztáv ev. ref. lelkész tartott rövid beszé­
det. Utána Rákosi Viktor mondotta el prog- 
rammbeszédét. Mintegy óra hosszat beszólt 
Rákosi a sámsoni polgároknak, a kik lel 
késén ünepelték. Délután uzsonna volt a 
ref. leikéinél ■ az esti órákban Rákosi el­
hagyta Sámsont zajos és lelkes ünneplések 
közt.

— Saabó Kálmán a Homokkert­
ben. Szabó Kálmán, a III ik választókerület 
képviselő jelöltje, vasárnap délelőtt 11 óra 
kor tartja meg programmbeszédót a homok­
kerti olvasó kör udvarán. A népszerű kép^ 
viselőjelölt programmbeszéde iránt általános 
az érdeklődés.

— Dalestély. A debreceni Kossuth 
dalkör május hó 5-én, szórni nton Kőkért 
Gusztáv karnagy vezetése cs Kiss Bíla ze­
nekarának közreműködése mellett az Arany 
Bit.a szálloda dísztermében zártkörű dales- 
tőlyt rendez. Belépő díj személyenként 2 
kor. Család jegy 3 személyre 4 kor. Kez­
dete este 8 és fél órakor. Jegyek előre vált­
hatók Benyáts Emil és Kon'sek Kornél 
Piac utcai és Medgyasszay Sándor Dégen- 
féld téri üzletében. A daíestóly műsora a 
következő: Nyitány. Előadja Kiss Béa ze­
nekara. Estét harangoznak . . . népdalegy­
veleg. Hoppétól, előadja a dalkör. Bordái. 
Ábtól. Előadja » dalkör A magyar nép ke­
sergője, Dankó dalok. Előadja Borosa Ferenc, 
a dalkör tagja. B ihtoni nóták. Gaáltól. Elő­
adja a dalkör. Kossuth induló. Mértytől. 
Előadja » dalkör. A hangversenyt reggelig 
tartó tánc követi.

— Szabászat! tanfolyam Debre­
cenben Mehr Sámuel okleveles szabász, a 
budapesti szabászat) intézet tulajdonos*, a 
szabászat! kézikönyv szerzője Debrecenbe 
érkezett b a Vár-utca 12. szám alatt szabá­
szat! tanfolyamot nyit Debreceni tartózko­
dása alatt szabók, szabónőkoek, vagy ma­
gán feleknek teljes oktatást nyújt a férfi, női, 
papi, katonai, ma yer, disr,magysr és gyer­
mekruhák modern szabászatából.

— Jégverés. A szerdai jégesőről most 
érkeznek be a környékből a jelentések, 
melyek aggasztó híreket hoznak. E szerint 
a megyében is, me# a közeleső vidékeken 
is a jégeső a még alig sttrj adózó vetésben 
nagy károkat okoztak.

— Felhívás. A színházi dalverseny­
ben résztvevő ddegylateket teljes tisztelettel 
kérem, hogy a hétfői monstre-kar főpróbá­
jára f. hó 28 án szombat este 8 órára a 
Kereskedőim! Akadémia torna-termében tel­
jes számban és pontosan megjelenni szíves­
kedjenek. Csursa István titkár.

x Gyomorbajokat éi minden oly bajt, mely 
erjedéssel van egybekötve, leggyorsabban és legbiz­
tosabban a teljesen ártalmatlan „Sirolin-Roche" gyó­
gyítja, mely a bükki .kátrány rég elismert gyógvha- 
tésait tartalmazza annak kellemetlen ize né kül. Mé- 
regtelen, nem izgató éa jóízű. A gyógyszertárakban 
kapható.

x Újonnan készült díszterem, Virág étterem, ■
Dréher sörcsarnokb-n. Igen alkalmas bankettek, la­
kodéinak, társas vacsorák, táncmulatságok, gyűlések 
me (tartására ; ajánlom a leg mérsékeltebb áraz ámítás 
mellett. Minden igényeket kielégítő konyhám úgy kitűnő 
hegyi és kerti boraim megízlelésére kérem a nagyér- 
peml közönséget. Tisztelettel Márkus Jenő. 266.25.3

X Orvosi tekintélyek előszeretettel
rendelik oauz és köszvényes betegek réasére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei­
ben páratlan, már nehányszori bedör­
zsölő« teljes gyógyulást idéz elő Ara 2 ko­
rona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth- utca 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 107—x 38.

” TÁVIRATOK,
Az ev. ref. kon vent.

Budapest, április 27. Az ev. ref. kon- 
vent ma fej ezt 3 be ülésszakát. A ami üléeea 
hitelesítették a mült ülés jegyzőkönyvét, . 
majd S»ss Béla a fegyelmi ügyek állásáról 
referált. Báró Btnffy Dezső elnök bejelan- 
tetie, hogy a konvet bírósága délután négy 
órakor ül össze. A konvent utolsó ülése dél­
ben ért véget.
Tüntetés as angol kormány ellen.

London, április 27. Ma délelőtt az an­
gol fővárosban nagy tüntető séta volt, mely­
ben rengeteg ember vett részt. A tüntetés a 
kormány ellen irányult, mivel az idegenekről 
szóló törvényt megakarja szigorítani.

Gorkij Londonban.
London, április 27. Az Amerikából 

kiüldözött Gorkij nagy érdeklődés mellett 
tartotta meg felolvasását. A telolvasás után 
22.000 rubelt gyűjtöttek össze az orosz for­
radalom céljaira.

Kirabolt állampénztár.
T,flies, április 27. A tűzeti kincstári 

hivatalt katonáknak öltözött rablók kirabol­
ták. A rablók a felváltás előtt jelentek meg

v"\‘v ,:7,
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éa miután az őröket lefegyverezték, 300.000 
rubelt elraboltak. A vakmerő bandának 
nyoma veszett.

Wekerle és Gautsch.
Bécs, április 27. Wekerle és Gautsch 

báró osztrák miniszterelnök a függő kérdé­
sekre nézve megegyeztek. E szerint a dele­
gációk még junius hó folyamán összeülnek 
és let * r&yaijáfc a hadügyi költségvetést. Ez még 
az 1906. évi költségvetés parlamenti tárgyalása 
előtt log megtörténni. A képviselőház első 
feladata lesz megválasztani a kvó'a-deputá- 
eiót, amely még a delegációk ülése előtt 
fogja megállapítani Magyarországnak a kö­
zös költségekhez való hozzájárulását. A trón­
beszéd, felirati vita, az indemniti vita való­
színűleg junius végig tart, addig pedig a 
közös ügyedet el kell intézni.

Visszautasított segély.
Washington, április 27. Roosewelt 

elnök utasította a külügyi hivatalt, hogy az 
özvegy kínai császárnő által a sanfrancisooi 
földrengés áldozatainak felsegitésére fel­
ajánlott 100,000 yent udvarias formában 
utasítsa vissza, egyúttal 300,000 dollárt és 
25,000 . főnyi csapatot küldött San Fran­
ciscoira.

Az osztrák parlamentből.
Bécs, április 27 A reiohsraih mai ülé­

sén felelt Gautsch miniszterelnök a magyar 
ügyekben hozzá intézett interpellációkra ki 
jelentette, hogy nincs okuk a magyar 
ügyekbe avatkozni, ellenben az oeztrák ér­
dekeket megfogja védelmezni.

Közgazdaság.
Budapesti szurómarhaváeár. April 27.

b elhajtatott 782 d«rab élő borjú, (közte 17 rúgott),
47 darab élő bárány. Árjegyzései: E sőrendü élő 
borjukért 96- 106 fillérig, kivételesen 108— fillér, 
középminőségii elő borjukért 84 — 94 fillérig, silány 
és rúgott borjukért 60 80 fillérig, növendék mar 
fiáért 48-64 fillérig kilogrammon tint (levonás nél­
kül). Élő bárányokért 16 20 kor. Az irányzat lanyha
volt, az árak 6 8 fillérrel kiiogramonként hanyat­
lottak.

Kőbányai sertésüzlet. Április 27 
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogra acn 
felüli súlyban) 120-122 fillérig. Fiatal nehéz (pá­
ronkint 320 kg-ammon felüli súlyban) 1 26—128 iillé 
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 128—130 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 128—130 fillérig.
III. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) 124 — 126 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki 
logramig) 121 — 123 fii érig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) 117—119 fillérig. Sertéslétszám : 1906 
áprihs 24-ik napján volt készlet 58 358 drb. 1906 
április 25 tk napján felbajtatott 2l98 darab. 19)6 
április 25 ik napján eiszálli.taiott 315 dara \
1906 április 26-dik napja.a maradt készlet 60.586 
darab. A bízott sertés üzletirányzata csendes.

1 :,$i
?£»

Xals& bet g*em.
(Egy orvosnő jegyzeteiből.)

Irta. Rubáneacu í.uguszta.

asztalán3!” rendi->:: z b 'a melynek
asztalán cs apróbb t-z i&tő v< :h , ,,
Srtnv°bak elh“‘yezve A f 'a 'dt erírok- 
I.pj, ő.mogor°Á'rS“-" r 1
»-N7«obSSf'1 'rtialvásra, mieik részé; t ar k
kedásra rendezte he kén, ImJJu ^ . Z 
kedvesen hí előzékeny £ 8

I mániásom sz n z.
otthonom minden á-- V ' rf“"u UJ

Vájjon a jövendt 
indultak-e már felém

i..en

foguk 
ot-iből meg 

uj örömök

és uj küzdelmek ? — Vagy talán a 
régi gondok, melyeken áttapostam, ismét 
életre kelnek éa utamba állva, körülfognak 
bénító öleléssel ? Ki tudja ?

Az én kisérő társaim voltak eddig a 
Munka és a Gond. Néha meglátogatót a 
Bánat is, de az Örömmel sohasem találkoz- 
Pedig néha úgy éreztem, hogy a lelkem 
csupa virág ; de a félénk, fehér virágokra 
sohasem szálltak az öröm nevető, piros pil­
langói. Nos hát ha nem jön az Öröm, hi 
vom a Nyugalmat. Boritse virágos kér 
temre a béke fátyol át és zsongja fülembe a 
csend álmolatlan álomba ringató meló­
diáit.

Harmadik napja voltam már a fényes 
kis kalitka lakója, mire a eeengő berregése 
látogatót jelentett. Nem csekély izgalommal 
nyitottam fel a rendelőszoba ajtaját. A fo­
gadóterem tükre előtt türelmetlenül topogó 
pirospozsgás, ft hér kötényéé leány állt.

— Kezét csókolom — hadar sebesen 
— a Dér Miklós nagyságos ur kéreti az 
orvoskisasszonyt, hrgy tessék rögtön fel­
fáradni hozzánk, mert a nagyságos asszony­
nak szivgörose van. Itt lakunk az emeleten, 
éppen a kisasszony lakása fölött. Tessék 
sietni, majd én felvezetem.

Mialatt elhagytam lakásomat és fel­
haladtam a lépcsőkön, a Dér Miklós nevére 
finom és megejlő muzsikával, bájos és ha­
talmas dallamokkal telt meg körülöttem a 
levegő. A tavasz és a vágy üde és mámo 
roshangu poétája volt 6, kinek verseiből uj 
hangok ée uj színek szálltak felénk.

Felébredt bennem a kíváncsiság: mi­
lyen ez az ember, a kinek minden verse a 
szenvedélyek szikra esőjét hullatja az asszo­
ny! szivekre és a kinek minden szava hi 
zele*ve csókolja a szunnyadó vágyakat ?

Milyen az otthona és milyen az asz- 
szony, a ki az övé?

A szobalány a zárt folyosón és előszo­
bán át kis fogadóterembe vezetett, aztán ma­
gamra hagyott.

Futó pillantást vetettem a halvány és 
kecses bútorokra, a könyvekre és óriási vá­
zákra, melyekben havnsfejü, meg sápadt- 
piros virágok nyújtózkodtak, borzas fejüket
messze kihajtva.

A jobboldali szárnyas ajtó helyén át­
tetsző csipkefüggöny hullt alá, mig a selyem 
oldalfüggöcjyök magasan a falra voltak fel­
fűzve. így kényelmesebben áttekinthettem a
másik szobába.

Egy hatalmas méretű íróasztal állott 
majdnem a szoba közepén, melyre könyvek, 
újságok és szanaszét heverő papírlapok vol­
tak felhalmozva. Az Íróasztalnak háttal tá­
maszkodva egy körülbelül nyolcéves fiúcska 
állt, leosüggő kezében vastag könyvet tartva.

Sohasem láttam még gyermekaroon 
annyi komolyságot és értelmet kifejezve. 
Mikor letekintett, tulhosszu és rojtos szem- 
pillája árnyat vetett sápadtfohér arcára és 
mikor felpillintott, a szomorú, elgondalkozó, 
sótót szemgolyók szinte bevilágították: szép 
is fi .ivat vonásait. Mintha messzi, időelőtti 
dóig kra emlékeznék és távoli, eljövendő 
eseményeket sejtene: csupa borús gyöngéd­
ség és ideges érzékenység volt az egész fiú.

Az Íróasztallal szemközt szék állott, 
melyre esöstkeretü tükörlap volt helyezve.
A szék előtt mintegy hatéves leányka állt, 
kinek derekára hímzett asztalterítő volt 
kötve, mely messze elnyúlt a szőhyegen.
A leány maga volt a testet öltött báj : Vén­
usznak lehetett volna ilyen gyermeke.

Semmit semm ér, ha leirom, hogy 
bronzszinii, fürtös haja, áttesztszően rózsás 
bőre, nagy szürke szeme és aranyos kis 
alskjs volt. Az ilyen szépséget az élet szé­
piái meg, mely diadalmasan lüktet minden 
izében. Látni kell a szemek csillogását, a 
finem orreimpák rezgését, az arc dóvaj göd- 
röoskéit, az édes és gyöngéd ajkat és azt az 
utolérhetetlen, kecses varázst, mely minden 
mozdulatára egész lényén elömlik 1 Apró 
ujjaival felborzolta fiáját és nevető szemmel 
nézett a tükörbe.

— Nézd Andriska, — mondta — ugye, 
most szép vagyok ? Ha nagy leszek, mindig 
ilyen houszu uszályt fogok viselni Még 
hoeszabbat is, mert én színésznő leszek.

(Folyt k ir.)

Ifi Zephir-, Batiszt-,
Isi Vászon-és Szívet

BLÚZOKAT
ISI saját varrótermiinkben |;|
mérték után

5 és 6 frttol
kezdve készíttetünk

Baszna) J. és Társa
"I 248 *-8 divatáruháza, i*
il Debrecen, Kossuth-u. 5 szám. §

soatssitusoiwo^i i"üü'fraa«

A KI
ELADNI KÍVÁN

bútort, zongorát, bort, gyümölcsöt,
gabonát, üzletet, műhelyt lakást 
etb. vagy

A KI
mindezeket vétel vagy bérbevételi 

czéljából keres

ismeretség hiányán

I---------------* ..G.Giuic, imtiiveze-
jtőre, könyvelőre, segédre, ispánra, 
•gazdatisztre, kulcsária, vinczellérre, 
kertészre, kulcsárnőre, gazdasz- 
Iszonyra, szakácsnőre, szobaleányra 
mosónőre, házi- vagy irodaszolgára, 
pénzbeszedőre, házmesterre, stb-re. 
van szüksége

birtokot, házat, vadászterületet, tel- 
ket, kocsit, lovat,

A KI
BEBBEADNI KÍVÁN

A KI
valamely állást betölteni kíván; 

legbiztosabban czélt ér, ba a

Debreczen“
apró hirdetési

rovatátt használja.

üri-rutaöveteke!,
csak szolid gyártmányt, magén 
vevők jóval olcsóbban beszerez­
hetik a szövetgyári-áruházban

Kasper Károly
Insbruok 8159 sz.

Kor. 4.80 115métortiszta gyapjú 
nadrágszövet.

Kor. 7.80 3 m. angol, mintázott 
igen tartós öltvnyszövet.

Kor. 9. 3 méter elszakíthatat­
lan tiszta gyapjú recés 
sclieviot kelme.

Kor. 12.-- méter rendkívül finom 
kamgarn ruhaszövet utcai 
és társaságban! öltözködésre 

Kor. 18.- 3 méter nowanto öltöny- 
sz.övota legújabb mintákban 
és szinbenmiz den1 időszakra 
alkalmas. 196-15—9

Kérjen mintaszöveteket!

<
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Megérkeztek
» tavaszi idény újdonságok:

ti rutiaés costfim selymek
hozzá roló legaljább díszek.

Blúz selymek, Divatos gyapjú 
delinek

gyönyörű választékban

Fekete gyászkelmékben
állandó nagy raktár

jutányos szabott árakhoz

SZABD LAJOS FIAI
108-1 -47 DEBRECEN 2

mmmm (|váazon, divat ég azőnyegáruháza.jjt «area*. 

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Bár mily állású, foglalkozású

U r i e m bér
szép keresethez juthatnak helyben és 
vidéken, ha a Pesti hazai takarékpénz­
tári és minden egyégb sorsjegynek cse­
kély fizetések ellenében eladásának 

közreműködik. 220—3.—3.

Braun Busztáv bankháza.
Budapest Szabadság tér 5.

Félix gyógyfürdő
Nagyvárad mellett.

Sárgaság ■ és epe 
köveknél meglepő

Európa leggazdagabb 
ktnes hftvviz forrósa 
49°C. 17 millió liter 
napi mennyiség. A 
kénsavits sókban gaz 
dag és kierogént is 
tartalmazó héwiz, ja­
va1 lva van fürdü alak 
j-.bsn csuzos éskösz- 
vényea bántalmak- 
nál csőn törfcsek, fi- 
czamodások után, — 
idegz Sábáknál (is hi- 
yas), börbajokn'd, őöi 
betegségeknél, idült 
mfh- és petefészek 
gvuladások, méhhu- 
rut, medencebeli sejt- 
szövetlob és izzadcmi- 
nyeknál, .dűlt vese 
lobnál, Briirh kór stb. 
Ivógyógymód alak 
jában p^dig idült gzo 
morbántalrríaknál ma-
Vp on n»r fl-p •IrfláíPT^VJUV..V1 kiWVtUlKl

veseköveknél, a máj- 
és epehó lyti g beteg­
ségeinél.

gyógy hatás.
Hit szállójában 200 
újonnan beaut orozott 
szoba, 70 holdas yark, 
gondozott sétautat, 
gyógy terem, étterem, 
teniszpilye, könyvtár 
r gényes kivándulá- 
80X, vasút álló r>ás, 
posta, távírda, hely­
közi t Mon, hétezer­
nél több állandó für­
dő vnd cg, 16000 ki- 
rándéló. gyógylár, ál­
landó fürdőorvos. Tel­
jes penzió ok óber 1- 
1 ől május 1 ig napi 
6—8 koron».

Egész éven át nyitva.
Prospektust küld a fiirgü- 

igazgatcság.

239-10.—3.

Szives figyelmébe ajánlom
mindenkinek az uj motor üz.emtl 
kávé pörkölőmön előálltott

pörkölt kávéimat
melyek zamatra aromára és irre

felülmúlhatatlanok.
FélegyWzy János
főszer, oseme, bor, ásvány vis, fiu­
mei ée Trieszti kávé nagy raktár és

kávé pörköld©*

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minder) hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

*4MARGIT-CRHMÍ
csodás hatású arckenőce használata által.

A Marcit orAmtt eí?y rwdkivül finom, kellemes eikoxságu, gyorsan fel- 
JH(llgli VI szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely mar az eLő

kísérlet alutt mintegy behizelgi magát; a bőinek rögtön kellemes puha 
bársonyszerü tapintatot ad, 10—12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, máj foltot és mindennemű bőr isztá.lanságot

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsírót 
tapinta uvá, fényessé,mint más kenőcs, sőt ellenkvzólrg, annak fényé', mint a pú­
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazhat. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdesí get, teltséget, bársonysz»r' puhaságé és kellemes íapintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt Ólmot 0881 tartalmaz és igy teljesen ártalmatlan. 

Ara egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 
Margit-szappae 70 fill., — Margit-pudet K 1.20, — Marglt-fogpip I K. — Arcvlz 1 Kar.

Készíti: JF» I €Eo«» Í4. ** ® emel».
gyógyszerész ARADON. 176—10—3

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. L. Kovách 
Nándor, Mihalovits J., Mmaközy László, Szilcz Ferenc gj ógyszertárakban.

3)r. ^Pofiízsr Sanafóriuma

p-B
H
Pr*
O
tM*

és vízgyógymlézete,
MagjrváFad, Szilágyi Dezsö-a. 7, sz*
——-j —_ _ Egész éven át nyitva.

Vízgyógymódok. Villanygyógyászat, szénsavas-, törpefenyő és ásvány für­
dők f(meleg ksulis, Vibratios massage hizlaló és soványitó gyógymód. Inhalatiók.

Javallatok: Idegesség minden neme szív, tüdőbaj Edző eljárások, U 'ifi 
is izoa csúzníi forró légkezeléssel bán fittes gyégyeredméayek. — Kitűnő ellátás, szép betegszo­
bák, penzió (lakás ós ellátás) naponta 5 és 7 korona. Állandó orvosi felügyelet 

Felvilágosítással szívesen szolgál:
Dr. POLITZER JAKAB, » intézet tulajdonos* és vezetője

Dürkopp-varrógépek
családok használatára, hímzésre kitünően használható. 

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp ós Társa
ImJ Gráz. Szétküldési raktár: Béos.

.u v.. v.cvsuitiafisvttfiJn* MO'rfejcuMNBiai WIM—IPSIH II * vt.
ImpérHa egéseeégee és koma életű akar lenni, lgyék

„Bépátl“ gyógysavanyúvtze*
Magyarország giesshttblije 11

Ize és gyógyhatésa páratlan.
Gyógyjavaslat: felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek mindennemmt 

harutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag hurutét 
cnegbetegedései, máj- és vese, köszvényes bániaknak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:
gyógyvíz üveggel együtt 34 fillér 

resszük: 13
1 lt. „Bépátl“ _
üvegeket visszavessz!_ _
Vi It. „Bépátl“ gyógyvíz üveggel együtt 83 fillér 
üvegeket visszavesszük: 7 „

Főraktár Debrecen és vidékére.

188—« 10.

Weisz Andor Csapd-n 1.
Telefon. 339b

iManmiwvi , » i

á” w ’1
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APRÍl HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, mindsn további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik. 
Apró hirdetések előre fizetendők.

m
„ÖEBRECZiíM“
»•rkesztősségőnek

és
'riadóhivatalának 

Telefon száma
4125.

jBKKvr. jnur,»,1.

JESladas.
Barna szépség,

kit e lepra figyelmeztet­
tem, kegyeskedjék velem 
közölni, hol és mikor ta­
lálkozhatnánk? Szives vá­
laszát .Csak titokban“ 
című jelige allatt a kiadó 
hivatal továbbit.

Kiadó bolt
helyiség lakással Csapó u 
28 szám. Értekezhetni 
ugyanolt és Piac u. 44 
szám alatt.

Melyik nemesszivii
ur, vegy hölgy tanú na, 
vagy taníttatná gyet me 
két idegen nyelvekre, vagy 
z ingerára egy sorsüldö- 
zött Úri növel, akit ezál­
tal az éh halaitól mente­
ne meg és rendes lakás 
hoz jutatná. Leveleket 
„Antónia* jelige alatta 
(ópostára pos'e res ante 
kér.

Kiadó nyaraló.
A sesta kertben a helyi 
vasút megállójától 3 perc­
nyire, parkkal együtt. Ér- | 
tekezhetni Piac-u. 4t sz j 
ügyvédi irodában vagy , 
telefonon 151 számhoz. 1 

236—x—9, j

Sást&kertben
a nagyerdei járásban mo­
dern, kényelmes villa, feny­
ves parkkal, gáz beveze­
téssel, jó vizű kuttal, 1400 
négyszög öl jó karban le­
vő termő szöllóvel eladó, 
Értekezhetni Piac útra 
44 sz. ügyvédi irodában 

183—x41. !
Egy csinos

• össze hajtható vaságy I nagyon olcsón eladó Két 
I malom-u. 17. ezám alatt,
I Óriási haszonnal

kecsegtető szabadalma 
zo;t találmány megvéte 
lére esetleg forgalomba 
bozataláta vállalkozó ke­
restetik. Cirn a kiadóhi­
vatalban.

Közönséges
taomag posta könyv fél- 
Erhan kapható a kiadóhi­
vatalban. Csapó u. 10 sz

Bútorozott szoba
1 vagy két ur részére ki­
adó Hunyadi-u. 20.
, 268-1-1.

Meggyőződhet
áruink versenyképességéről, mert kötésszertileg megveiiuua.

legnagyobb vászonszövőgyárak
egyikétől ÍOOOO vóíg 30 rőfös legkitűnőbb minőségű vásznat, 
tehát szállíthatunk minden magánfogyasztónak és viezontelárusitónak
legelsőrendü rumbnrgit......................84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával
legfinomabb battisztvásznat 84 6 10
eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a 5 
pénz előleges beküldése mellett.

Jíteg nem felelő áruért a pértz visszaadafiH.
Senki el ne mulaszsza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat I

MELLER X_. Egyed.
Hungária Vászonáruház

Budapest V. Váoi-köruí 26 ————

Karlsbád fölösleges.
Gyomorbántalom, májbaj, szédülés, fej­
fájás, agyvéitódulás, haepuffadfság szék­
rekedt s, bélrenyheség, aranyér ellen 

Thermal ia 188-2-2 
gyors, biztos hatású. Utasítással 5 kor.

Kiss evégyláráhan, Tisza Dob.

elismert legbiztosabb szer mindennemű fagyások ellen, nem különben 
fagyás okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására.

1 tégely ára 2 korona.

«I

kitünően bevált szer még oly idült köhögés, lógosőhurut, tüdőbaj,
szamárhurut ellen, úgy gyermekek, mint felnőttek számára. 3—4 üveg 

elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlva.
1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pserhoíer migrán csokoládé
elsőrendű szer migrán, ideges fejfájás és neuralgia azonnali megszüntetésére

1 doboz ára 1 korona 60 fillér.

esi
pörsenések, bőratkák, szeplők és az arcbőr minden tisztátlanságá-

nak eltávolítására.
1 tégely ára 1 korona 60 fillér.

Kizárólagosan megrendelhető :

Pserhoíer J. gyógyszertárában
WIEN, I., SINGERSTRASSE 16. 138 x — .
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Járassa és olvassa a

„Biztosítási és közgazdasági £apokatz/
minden szakember

E lap kilenc évi fennállása alatt fényesen beigazolta szükséges és nélktilözhetlen voltát és méltán 
rászolgált arra a hatalmas pártfogásra, melyben az igazgatóságok részesítették és hivatalból is ajánlották.

A lapot egy szerkesztőbizottság vezeti, amely bizottságban minden társulattól részt vesz egy egy szak­
ember s igy a lap — az osztrák-magyar monarchia összes lapjai között — a legjobban értesült szakújság

Pontosan beszámol a biztositó intézetek működéséről, közli a kinevezéseket előléptetéseket fontosabb 
biztosítási pereket, híreket, belföldi eseményeket.,.Külföld“ rovatában beszámol az idegen országokban történtekről 
A lap mindig friss, mindig változatos és hasznos, mert aki állást és tistviselőt keres, leghanwább e lapál érhet célt!

Előfizetési ára egész évre 5 frt. negyedévre 1 frt. 50 kr.
Kór*Jen mutatványszámat a kiadóhivataltól,

ŐSI* el m- issewtj V1L, VÖrösmarty—utea 14,
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9»•Oo-A lap Bf^csben német nyelven is megjelenik! |

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


